

时隔两年，央行重提“7折”房贷

在下发的文件中用了“仍为”二字；南京多家银行表示不会做亏本买卖

日前，广东华兴银行高调宣布：个人住房贷款利率最低可打7折。华兴银行称，打7折绝非噱头，实施细则正在紧急制定。而有消息透露说，华兴银行高调推出7折房贷的背后，是央行的“放权”。央行在降息当天下发142号紧急文件，重申“个人住房贷款利率浮动区间的下限仍为基准利率的0.7倍。”而这一消息记者昨日从南京两家银行得到了证实。尽管央行强调了7折的最低优惠利率，但是昨日接受现代快报记者采访的多家银行人士一致表示，他们不会主动推出7折利率。“7折利率就跟存款倒挂了，做得越多银行亏得越多。”

□现代快报记者 王海燕

央行重申房贷利率最低仍为7折

南京一家银行房贷处负责人告诉记者，他们的确收到了央行的这份通知，这份通知明确，贷款最低可以打8折，住房按揭贷款最低可以打7折。

另外一家银行房贷部负责人同样证实了这一消息。“的确是有这个文件，就是142号文，在宣布降息的同时，第二条有关贷款利率浮动空间这一条，提到了两句话。”这位银行负责人称，这两句话是这么表述的：“放宽金融机构贷款利率浮动区间，贷款利率下限由基准利率的0.9倍扩大至0.8倍，个人住房贷款利率浮动下限仍为基准利率0.7倍。”这位负责人称，这是时隔两年后央行重提“7折”房贷。

银监会此前从未发文取消7折房贷

昨日多位接受现代快报记者

采访的银行业人士表示，其实此前央行和银监会也从未正式出台过文件取消7折房贷。

一位银行人士称，2010年初，房地产调控正式打响，此后，新国十条、国八条等政策相继出台。

不过，记者注意到，无论是新国十条还是国八条，只规定了首套房的首付比例，而并未对首套房贷利率作出限制，也从未要求首套房利率最低8.5折。

“当时，银行只是收到了银监局的口头通知，称暂时不要再发放7折按揭贷款。后来银行几乎在同一时间取消了7折优惠，统一对首套房贷最低打85折。再之后变成9折，再到后来的基准利率。”

多家银行表示不会推出7折房贷

尽管央行重申房贷利率下限为7折，但对于南京市民来说，要想享受7折利率估计没戏。南京多家银行相关负责人在接受现代快报记者采访时均表示，不会主动推出7折利率。

记者了解到，目前南京各商业银行房贷利率普遍仍为基准利率或是9折，目前只有建行、广发、江苏银行、邮储等少数银行可打85折。而且多数银行要求只针对优质客户提供85折优惠，或是只针对指定楼盘才提供85折利率。

“原来可以打85折的时候，你看有几家银行执行85折的？就是有，也是针对少数优质客户。”南京一家银行房贷部负责人表示，他们不会主动推出7折利率。“除非工农中建四大银行全面推出7折，我们才有可能跟进。”这位负责人称，广东推出7折优惠利率的也仅是一家小银行，可能是为了吸引客户。对于大银行来说，推7折优惠，就是亏本买卖，绝对不可能大面积推出。

另外一家银行负责人给记者算了笔账，现在降息后，5年期存款基准利率为5.1%，而5年期以上贷款基准利率为6.8%，如果打7折，仅为4.76%。存贷款之间的利率已经倒挂，“如果存款利率再上浮10%，那么倒挂得就更多。”

影响

四大行房贷折扣松动 购房享受折扣者明显增多

专家指出，楼市调控政策并不会松动

“听说银行房贷利率折扣将加大，这几天购房者非常踊跃，咨询、看房人数明显增加。”我爱我家房地产经纪公司市场研究部经理李琛告诉记者。

记者12日从工、农、中、建四大行了解到，目前四大行总行未改变个人住房贷款信贷政策，但各地分行实际操作中灵活性加强，折扣有所松动。专家表示，银行资金充裕，且企业需求不旺，致使购房者享受折扣的几率加大。

目前各大行在房贷政策上大都按兵不动，但也有个别银行“敢为天下先”。广东华兴银行近日高调宣布：个人住房贷款利率最低可打7折。

与此同时，各股份制银行也在观望。是否加大打折力度，恐怕还要看大行的。”一家股份制商业银行工作人员告诉记者。

就北京地区而言，目前各家银行均没有打出8折优惠，但客户取得优惠折扣几率大了。“上月中旬，9折利率都比较难办，85折更是极为罕见，但现在取得85折优惠的客户明显增多了。”一家国

有大行工作人员告诉记者。

“银行加大房贷打折力度，会不会再次推高房价？”正准备买房的崔女士忧心忡忡地问记者。

专家认为，近两年，商业银行对于首套房贷利率及优惠一直都在变化中。但从历次变化来看，银行房贷政策利率及优惠调整未明显影响房价走势。“首套房利率的变化和房价涨跌并没有直接的关系，购房人更多考虑的是房地产预期、调控政策。”金融专家赵庆明说。

此外，银监会最新制定的《商业银行资本管理办法（试行）》将二套房贷风险权重降低到50%，与首套房风险权重一样。

对此，中央财经大学中国银行业研究中心主任郭田勇认为，银行下调二套房风险权重，意味着在操作二套房贷款审批时可能比原来顺利。但他同时强调，目前宏观调控下，政府对二套房购买者的调控力度并未降低，目前各家银行对二套房贷款的政策并未改变，仍按基准利率上浮1.1倍执行，首付比例为六成。据新华社

宜家四岁啦 邀您一起过

6月7日-17日，还有最后5天。
每天一款限时特惠，款款动人。
更有吃多少送多少的优惠活动，享享食惠。

仅限6月17日

ANEBOA 阿涅伯 双门衣柜 ￥599

¥299



仅限6月16日

PERSBY 普斯比 挂钟 ￥30/件

¥9.9/件



IKEA
宜家家居

数量有限，售完即止

宜家南京商场：南京市秦淮区明匙路99号 营业时间：早10点 - 晚9点(周一至周五) 早9点 - 晚9点(节假日和周末)(商场) 早9点 - 晚8点半(顾客餐厅) 服务热线：4008002345